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QUESTIONARIO ALUNNI 

I NUMERI E LA RESTITUZIONE 

DISTRIBUITI: 178 ( alunni classi quinte scuola primaria e alunni classi terze scuola             
secondaria di primo grado) 

RESTITUITI:  ​64 

Le domande proposte sono state le seguenti: 

 

1. Quale ordine di scuola frequenti ❏ Primaria 
❏ Secondaria di primo grado 

2. Hai avuto a disposizione mezzi 
adeguati per seguire la didattica 
a distanza 

❏ Sì 
❏ No 

3. Durante le lezioni a distanza si 
sono presentati problemi tecnici? 

❏ Sì 
❏ No 
❏ Qualche volta 

4. Questo modo di fare scuola ti è 
piaciuto? 

❏ sì 
❏ No 
❏ Qualche volta 

5. La didattica a distanza ti è 
sembrata efficace per il tuo 
percorso formativo? 

❏ Sì 
❏ No 
❏ Qualche volta 



6. Quanti insegnanti della classe a 
cui appartieni hanno utilizzato 
metodologie di D.A.D. Esprimi un 
valore da 1 (nessuno ha 
utilizzato metodologie D.A.D.) a 5 
(tutti hanno utilizzato 
metodologie D.A.D.) 

❏ 1 
❏ 2 
❏ 3 
❏ 4 
❏ 5 

7. Fra gli insegnanti che hanno 
utilizzato le metodologie di 
D.A.D., quali strumenti sono stati 
utilizzati ? 

❏ Videoconferenze (mediante utilizzo 
di applicazioni come Google Meet, 
Meet Jitsi eTc) 

❏ Piattaforme didattiche(Teams, 
Impari, Collabora,Moodle, Google 
Classroom, Edmondo, etc) 

❏ Video/audio lezioni asincrone 
(Youtube, Power Point, Nimbuts, 
etc) 

❏ Altro 

8. Esprimi il tuo grado di 
soddisfazione per le attività 
offerte dalla DAD durante tutto il 
periodo. Esprimi un risultato da 1 
(per nulla soddisfatto) a 5 
(eccellente) 

❏ 1 
❏ 2 
❏ 3 
❏ 4 
❏ 5 

 

ANALISI DEI DATI EMERSI 

Il Questionario relativo alla DaD è stato anche somministrato agli alunni delle classi                         
quinte della scuola primaria e terze delle scuola secondaria di primo grado. Sono                         
stati restituiti solo 64 questionari su 178 distribuiti. Il 50% dichiara di frequentare la                           
scuola primaria e il restante 50% la scuola secondaria. La totalità degli alunni                         
dichiara di aver avuto a disposizione mezzi adeguati per seguire la didattica a                         
distanza, ma che purtroppo, qualche volta, ha avuto problemi tecnici durante le                       
lezioni a distanza (qualche volta 71,9%- sì 20,3% - no 7,8%). Alla domanda “Ti è                             
piaciuto questo modo di fare scuola?”, il 45,3% ha risposto di sì, il 29,7% qualche                             
volta e il 25% no. La maggior parte degli alunni ritiene che la didattica a distanza sia                                 
stata efficace per il proprio percorso formativo (62,5%). Gli alunni (quasi 80%)                       
dichiarano che tutti gli insegnanti della classe a cui appartengono hanno utilizzato                       
metodologie di D.A.D. , in particolar modo piattaforme didattiche. Relativamente al                     
grado di soddisfazione per le attività offerte dalla DAD durante tutto il periodo, agli                           
alunni è stato chiesto di esprimere un risultato da 1 (per nulla soddisfatto) a 5                             
(eccellente). il 37,5% ha attribuito un valore pari a 5 (eccellente), il 31,3% un valore                             
pari a 3 e il 25% un valore pari a 4. 



 

 

 



 

 

 



 

 


